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Predgovor 

 

Program Vlade Republike Hrvatske 2020. – 2024. ima za cilj ostvarivanje, između 
ostaloga, snažne i ekonomski suverene Hrvatske koja kvalitetnim obrazovanjem priprema 
mlade za poslove budućnosti, kontinuirano ulažući u svoje najveće bogatstvo – ljude, koja 
razvija dinamično, inovativno društvo i gospodarstvo s razvijenom digitalnom 
infrastrukturom i učinkovitom državnom upravom, privlačne ulagačima, prepoznatljive u 
svijetu i utjecajne u Europi. Državni zavod za intelektualno vlasništvo (DZIV) kao temeljna 
institucija nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva svojim će Provedbenim 
programom, vizijom i misijom pridonijeti ostvarenju takve Hrvatske. 

S obzirom na dinamičan razvoj međunarodnog i europskog sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva kao odgovor na dinamičan razvoj gospodarskog i društvenog 
okruženja, na produženi utjecaj pandemije bolesti COVID-19 u odnosu na predviđanja 
krajem 2021. godine a koji je utjecao na dinamiku provedbe određenih projektnih i 
suradničkih aktivnosti, te na sada izvjesno uvođenje eura kao službene valute Republike 
Hrvatske početkom 2023. godine,  izvorni Provedbeni program Državnog zavoda za 
intelektualno vlasništvo iz prosinca 2021. godine ovim se dokumentom odgovarajuće 
mijenja i dopunjuje. 

Svrha sustava zaštite intelektualnog vlasništva je osigurati poticajno okruženje za 
inovativno i kreativno ljudsko stvaralaštvo koje svoje ideje pretvara u nove proizvode i 
tehnologije te umjetnička i druga kreativna djela, pokrećući tako zamašnjak gospodarskog, 
znanstvenotehnološkog, kulturnog i ukupnog društvenog razvoja. Hrvatski nacionalni 
sustav zaštite intelektualnog vlasništva sastavni je dio sustava Europske unije kao jednog 
od  najrazvijenijih sustava zaštite intelektualnog vlasništva na svijetu, no da bi zadržao 
svoju ulogu poticanja inovativnih i kreativnih djelatnosti taj sustav je potrebno kontinuirano 
usklađivati s tehnološkim i društvenim promjenama. U protekom razdoblju moderniziran je 
nacionalni pravni okvir sustava zaštite intelektualnog vlasništva u području zaštite patenata 
i žigova, najznačajnijih prava industrijskog vlasništva za inovacijske i povezane tržišne 
aktivnosti, a Provedbenim programom modernizirat će se i pravni okvir u području zaštite 
autorskih i srodnih prava u skladu s potrebama digitalnog i globalno umreženog društva te 
će se tako stvoriti uvjeti za gospodarsku održivost i razvoj domaćih kreativnih industrija koje 
značajno doprinose ne samo gospodarstvu nego i prepoznatljivosti Hrvatske u svijetu. 
Nakon dvogodišnje konsolidacije (tijekom 2020. i 2021. godine) reformi pravnog okvira 
zaštite intelektualnog vlasništva Europske unije provedenih u proteklom razdoblju, od 2022. 
godine Europska komisija ponovno planira intenzivne aktivnosti na daljnjim novim 
zakonodavnim inicijativama u području prava intelektualnog  vlasništva, te je sukladno 
tome Provedbeni program dopunjen novom mjerom Razvoj pravnog okvira sustava 
zaštite intelektualnog  vlasništva (mjera 12). Sukladno dinamici razvoja zakonodavnog 
okvira Europske unije provodit će se odgovarajuće stručne i zakonodavne aktivnosti na 
nacionalnoj razini. 
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Iako poznata po uspješnim inovatorima i znanstvenicima svjetskog glasa, Hrvatska 
još uvijek nedovoljno uspješno pretvara ulaganja i rezultate inovacijskih djelatnosti u 
stvaranje dodatne vrijednosti kroz pretvaranje tih rezultata u inovativne proizvode i usluge 
za europsko i globalno tržište te rast gospodarstva, čemu pridonosi i još uvijek nedovoljno 
prepoznavanje važnosti zaštite i upravljanja intelektualnim vlasništvom kao poslovnim 
resursom. Provedbenim programom razvijat će se i dalje jačati stručna, edukacijska, 
informacijska i projektna potpora DZIV-a osobito poduzetničkom i javnom znanstveno-
istraživačkom sektoru radi učinkovite zaštite i upravljanja intelektualnim vlasništvom. S istim 
ciljem nastavit će se potpora uključivanju područja intelektualnog vlasništva u obrazovne 
programe te stavljanju visokog obrazovanja u funkciju stvaranja proizvoda visoke dodane 
vrijednosti. 

Učinkovita provedba prava intelektualnog vlasništva u slučaju povrede prava 
predstavlja značajan čimbenik sustava zaštite intelektualnog vlasništva, a posebno istaknuti 
aspekt provedbe prava intelektualnog vlasništva predstavlja borba protiv globalno rastuće 
trgovine krivotvorenim proizvodima piratskim sadržajima koja ugrožavanjem zdravlja i 
sigurnosti potrošača te nanošenjem gospodarske štete legitimnim gospodarskim sektorima 
predstavlja rastući i društveno opasan problem koji ne zaobilazi niti Hrvatsku. Provedbenim 
programom DZIV će, uz nastavak stručne i organizacijske potpore međuresornoj 
koordinaciji i suradnji s dionicima, nastaviti pružati stručnu potporu razvoju kapaciteta 
pravosudnih i upravnih tijela nadležnih za provedbu prava, kao i njihovom sudjelovanju u 
europskim i međunarodnim programima i inicijativama za borbu protiv krivotvorenja i 
piratstva. 

Specifična visokostručna djelatnost DZIV-a, kao i međupovezanost nacionalnih 
postupaka za priznanje prava intelektualnog vlasništva i odgovarajuće informacijske 
infrastrukture s europskim i međunarodnim postupcima i informacijskom infrastrukturom, 
zahtijeva visoki stupanj razvijenosti informacijsko-komunikacijske infrastrukture, 
elektroničkog poslovanja te kvalitete i učinkovitosti postupaka, te će se Provedbenim 
programom dovršiti proces digitalne transformacije poslovanja DZIV-a u cjelovit i 
konzistentan sustav potpuno elektroničkog poslovanja s razvijenim elektroničkim uslugama 
za poslovni sektor i građane. S ciljem osiguravanja jamstva njihove visoke kvalitete 
Provedbenim programom uspostavit će se i certificirani sustav upravljanja kvalitetom 
postupaka za priznanje prava i pratećih poslovnih procesa. 

Kao predstavnik Republike Hrvatske DZIV će nastaviti aktivno sudjelovati u stručnim 
tijelima Europske unije te upravljačkim i stručnim tijelima europskih i međunarodnih 
organizacija u području intelektualnog vlasništva, promičući interese i stavove Republike 
Hrvatske i suodlučujući o daljnjem razvoju sustava zaštite intelektualnog vlasništva, te će 
nastaviti razvijati aktivnu bilateralnu i regionalnu suradnju doprinoseći prepoznatljivosti  i 
utjecaju Hrvatske u Europi i svijetu. 

Glavna ravnateljica 

mr.sc. Ljiljana Kuterovac 
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1. Uvod 

 

a. Djelokrug 

Državni zavod za intelektualno vlasništvo obavlja upravne i stručne poslove koji se od-
nose na predlaganje javnih politika u području razvoja sustava intelektualnog vlasništva; 
razvoj i pripremu propisa iz područja intelektualnog vlasništva; provedbu posebnih stručnih 
upravnih postupaka za zaštitu industrijskog vlasništva – patenata i uporabnih modela, žigo-
va, industrijskog dizajna, topografija poluvodičkih proizvoda te oznaka zemljopisnog podrije-
tla i oznaka izvornosti čija zaštita nije propisana posebnim zakonima, kao i izdavanje svje-
dodžbe o dodatnoj zaštiti za lijekove i proizvode za zaštitu bilja; sudjelovanje u postupcima 
međunarodne registracije patenata, žigova i industrijskog dizajna sukladno međunarodnim 
ugovorima kojih je Republika Hrvatska članica; vođenje javnih registara industrijskog vlas-
ništva i drugih pratećih registara; upravnu djelatnost u području autorskog prava i srodnih 
prava - izdavanje odobrenja za obavljanje djelatnosti kolektivnog ostvarivanja autorskog 
prava i srodnih prava; vođenje evidencija o organizacijama za kolektivno ostvarivanje au-
torskog prava i srodnih prava te inspekcijski nadzor nad njihovim radom; međuresornu ko-
ordinaciju aktivnosti i statističkog praćenja provedbe prava intelektualnog vlasništva; pro-
vedbu postupaka vezanih uz ovlaštenje za zastupanje u području prava industrijskog vlas-
ništva te druge prateće poslove vezane uz razvoj sustava provedbe prava intelektualnog 
vlasništva. 

Zavod predstavlja Republiku Hrvatsku u međunarodnim organizacijama te organizaci-
jama i stručnim tijelima Europske unije iz područja intelektualnog vlasništva, posebice 
Svjetskoj organizaciji za intelektualno vlasništvo, Europskoj organizaciji za patente i Uredu 
Europske unije za intelektualno vlasništvo, te obavlja upravne i stručne poslove koji se od-
nose na pripremu, zaključivanje i izvršavanje međunarodnih ugovora iz područja intelektu-
alnog vlasništva; pripremu stajališta i drugih dokumenata za sudjelovanje u radu međuna-
rodnih i europskih organizacija te tijela Europske unije; poslove suradnje s međunarodnim i 
europskim organizacijama iz područja intelektualnog vlasništva te poslove suradnje s naci-
onalnim tijelima drugih država nadležnima za intelektualno vlasništvo. 

Zavod obavlja stručne poslove koji se odnose na razvoj informacijskih sustava i baza 
podataka o intelektualnom vlasništvu te njihovo povezivanje, usklađivanje i razmjenu poda-
taka s odgovarajućim nacionalnim, međunarodnim i europskim sustavima; razvoj i pružanje 
informacijske i stručne potpore građanima i korisnicima sustava zaštite intelektualnog vlas-
ništva te razvoj pratećih informacijskih servisa; razvoj i pružanje javnih specijalističkih uslu-
ga iz područja intelektualnog vlasništva; razvoj i provedbu obrazovnih programa i drugih 
oblika izobrazbe iz područja intelektualnog vlasništva; praćenje i razvoj primjene intelektu-
alnog vlasništva u relevantnim gospodarskim, kulturnim i društvenim sektorima; provedbu 
stručnih projekata iz područja intelektualnog vlasništva; promotivnu i izdavačku djelatnost u 
području intelektualnog vlasništva. 
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b. Vizija 

Vizija DZIV-a je visoko razvijen i učinkovit sustav zaštite intelektualnog vlasništva koji 
osigurava poticajno okruženje za razvoj inovacijskih i kreativnih djelatnosti koje doprinose 
gospodarskom, znanstvenotehnološkom, kulturnom i ukupnom društvenom napretku.  

 

c. Misija 

Misija je DZIV-a doprinijeti globalnoj konkurentnosti nacionalnog gospodarstva te 
znanstvenotehnološkom, kulturnom i ukupnom društvenom razvoju Republike Hrvatske i 
dobrobiti njenih građana putem priznavanja prava industrijskog vlasništva te nadziranja 
kolektivnog ostvarivanja autorskih i srodnih prava; razvojem zakonodavstva i ukupnog 
nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva u suradnji s drugim sudionicima 
sustava; pružanjem informacija i stručnih usluga te edukacije iz svog djelokruga; 
zastupanjem interesa Republike Hrvatske u stručnim tijelima Europske unije te europskim i 
međunarodnim organizacijama u području intelektualnog vlasništva te razvojem i 
provedbom aktivnosti međunarodne suradnje u području intelektualnog vlasništva.
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d. Organizacijska struktura 
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2. Opis izazova i razvojnih potreba koji će se adresirati provedbom programa 

 

Pravni okvir nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva u Republici Hrvatskoj 
usklađen je s europskim i međunarodnim pravnim okvirom no potrebno ga je kontinuirano 
razvijati u skladu s gospodarskim, tehnološkim i ukupnim društvenim razvojem te 
usklađivati s razvojem europskog i međunarodnog pravnog okvira. U proteklom razdoblju 
provedena je reforma nacionalnog pravnog okvira u području zaštite žigova i patenata, 
čime su stvoreni preduvjeti za još učinkovitiju i kvalitetniju zaštitu ovih najznačajnijih prava 
industrijskog vlasništva za inovacijske i povezane tržišne aktivnosti u kontekstu 
suvremenog gospodarstva. Provedbom programa provest će se i reforma nacionalnog 
pravnog okvira u području zaštite autorskih i srodnih prava donošenjem novog Zakona o 
autorskom pravu i srodnim pravima kojim će se nacionalni pravni okvir modernizirati u 
skladu s potrebama digitalnog i globalno umreženog društva te djelovanja jedinstvenog 
tržišta Europske unije.  Time će se stvoriti uvjeti za gospodarsku održivost i razvoj domaćih 
kreativnih industrija koje značajno doprinose ukupnom nacionalnom gospodarstvu, kao i 
osigurati pravična naknada autorima i izvođačima za korištenje njihovih djela i izvedaba u 
digitalnom okruženju. 

Tijekom provedbe programa planiraju se daljnje inicijative na razini Europske unije 
na modernizaciji i razvoju pravnog okvira iz područja intelektualnog vlasništva, 
prvenstveno u kontekstu paketa inicijativa vezanih uz suvremeno gospodarstvo podataka i 
nove industrijske strategije, a zatim i u drugim područjima kao što su revizija  pravnog 
okvira za zaštitu industrijskog dizajna radi njegovog moderniziranja i daljnje harmonizacije, 
revizija sustava svjedodžbi o dodatnoj zaštiti (supplementary protection certificates) za 
lijekove i sredstva za zaštitu bilja s ciljem uvođenja jedinstvene (unitarne) svjedodžbe na 
razini Europske unije po uzoru na sustav tzv.  jedinstvenog (unitarnog) patenta Europske 
unije, te harmonizaciju zaštite zemljopisnih oznaka za nepoljoprivredne proizvode na razini 
Europske unije. Sukladno tim inicijativama provodit će se aktivnosti na zastupanju interesa 
Republike Hrvatske u donošenju novih pravnih instrumenata Europske unije te njihovom 
prenošenju u nacionalno zakonodavstvo odgovarajućim izmjenama i dopunama postojećih 
odnosno donošenjem novih propisa. S obzirom da su tijekom 2021. godine razriješena 
preostala otvorena pitanja te se očekuje da će krajem 2022. godine napokon biti stavljen u 
funkciju novi sustav jedinstvene (unitarne) zaštite patentom na teritoriju zemalja članica 
Europske unije koje sudjeluju u odgovarajuće uspostavljenom tzv. mehanizmu pojačane 
suradnje, provest će se odgovarajuće nacionalne aktivnosti radi donošenja odluke o 
interesu Republike Hrvatske za pristupanje ovom sustavu te po potrebi formalno-pravne i 
zakonodavne aktivnosti za pristupanje ovom sustavu. Na odgovarajući način DZIV će 
sudjelovati i u modernizaciji i razvoju međunarodnog pravnog okvira iz područja 
intelektualnog vlasništva. 

U okviru revizije pravnog okvira nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva 

planirana je tijekom 2021. godine revizija pravnog okvira sustava plaćanja naknada u 
području intelektualnog vlasništva kojom će se ukinuti plaćanje upravnih pristojbi te 
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odgovarajuće formalno urediti plaćanje naknada troškova postupaka u području prava 
intelektualnog vlasništva te troškova stručnih usluga DZIV-a. S obzirom na sada izvjesno 
uvođenje eura kao nacionalne valute Republike Hrvatske početkom 2023. godine, 
revizija sustava plaćanja naknada u području intelektualnog vlasništva proširuje se u 
daljnjem periodu i na odgovarajuće usklađivanje svih propisa iz nadležnosti DZIV-a s 
izmjenom nacionalne valute. 

Usprkos razvijenom nacionalnom sustavu zaštite intelektualnog vlasništva i 
mnogobrojnim provedenim aktivnostima DZIV-a i partnerskih institucija na promociji 
sustava i edukaciji poslovnog i drugih društvenih sektora, primjena sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva u Hrvatskoj radi povrata i osiguravanja daljnjih ulaganja u 
inovacijske i kreativne aktivnosti kao i upravljanje intelektualnim vlasništvom u svrhu jačanja 
konkurentnosti na tržištu i dalje značajno zaostaje u odnosu na usporedive zemlje, 
prvenstveno u području industrijskog vlasništva. Stoga će se provedbom programa razvijati 
i dalje jačati mjere i aktivnosti stručne, edukacijske, informacijske i projektne potpore 
gospodarskim i društvenim sektorima, osobito poduzetničkom i javnom znanstveno-
istraživačkom sektoru, radi učinkovite zaštite i upravljanja intelektualnim vlasništvom. S 
istim ciljem nastavit će se provedba aktivnosti potpore uključivanju područja intelektualnog 
vlasništva u redovne obrazovne programe obrazovnih institucija svih razina, kao i u 
programe specijalističkog i cjeloživotnog obrazovanja, kao i aktivnosti potpore integraciji 
gospodarstva i akademske zajednice te stavljanju visokog obrazovanja u funkciju stvaranja 
proizvoda visoke dodane vrijednosti. 

Na jedinstvenom tržištu Europske unije usporedo djeluju nacionalni, centralizirani 
europski te decentralizirani europski i međunarodni sustavi priznanja prava intelektualnog 
(industrijskog) vlasništva, a povoljno poslovno okruženje u Republici Hrvatskoj za razvoj 
inovativnog gospodarstva te privlačenje stranih ulaganja osigurat će se kvalitetnom i 
učinkovitom provedbom postupaka za priznanje odnosno registraciju prava intelektualnog 
(industrijskog) vlasništva na teritoriju Republike Hrvatske.  

Učinkovita provedba prava intelektualnog vlasništva u smislu učinkovite provedbe 
upravnih, prekršajnih, kaznenih i parničnih (građanskih) postupaka u slučaju povreda prava 
intelektualnog vlasništva predstavlja značajan čimbenik sustava zaštite intelektualnog 
vlasništva. Iako se zahvaljujući uspostavljenoj međuresornoj koordinaciji nadležnih tijela i 
suradnji s dionicima (organizacijama nositelja prava i njihovih pravnih zastupnika, 
gospodarskim udruženjima i organizacijama za zaštitu potrošača) uočava unaprjeđenje 
razine kvalitete i učinkovitosti provedbe prava, još uvijek postoji značajan prostor za 
unaprjeđenje, na što osobito ukazuju strani gospodarstvenici koji posluju u Hrvatskoj i koji 
intenzivno koriste sustav zaštite intelektualnog vlasništva u poslovanju. 

Posebno istaknuti aspekt provedbe prava intelektualnog vlasništva predstavlja borba 
protiv krivotvorenja i piratstva. Naime, razvoj tehnologije i globalizacija trgovine omogućili 
su proizvodnju jeftinih imitacija tržišno uspješnih proizvoda izvan legitimnih kanala 
proizvodnje koji podliježu nadzoru kvalitete i sigurnosti proizvoda, te prodaju takvih imitacija 
upitne kvalitete uz neovlašteno označavanje renomiranim globalno prepoznatljivim 
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žigovima (brendovima) što je, osobito potpomognuto razvojem e-trgovine, dovelo do 
snažnog globalnog porasta trgovine krivotvorenim proizvodima. Ugrožavanje zdravlja i 
sigurnosti potrošača trgovinom takvim proizvodima te nanošenje gospodarske štete 
legitimnim gospodarskim sektorima i financijske štete državnim proračunima, uz učestalo 
korištenje prihoda od takve trgovine za financiranje protuzakonitih i terorističkih aktivnosti, 
predstavlja rastući i društveno opasni problem koji ne zaobilazi ni Hrvatsku, osobito imajući 
na umu da granice Hrvatske predstavljaju dio vanjske granice Europske unije prema 
teritorijima koji su istaknuti izvori ili kanali takve trgovine. 

S ciljem daljnjeg jačanja učinkovitosti provedbe prava intelektualnog vlasništva i borbe 
protiv krivotvorenja i piratstva provedbom programa DZIV će, uz nastavak stručne i 
organizacijske potpore međuresornoj koordinaciji i suradnji s dionicima, nastaviti pružati 
stručnu potporu daljnjem razvoju specijalističkih znanja iz područja intelektualnog vlasništva 
u pravosudnim i upravnim tijelima nadležnima za provedbu prava, kao i njihovom 
sudjelovanju u europskim i međunarodnim programima stručnog usavršavanja te 
inicijativama i programima suradnje i razmjene informacija,  znanja i iskustva iz područja 
intelektualnog vlasništva te borbe protiv krivotvorenja i piratstva. 

Kontinuiranim razvojem stručnih kompetencija zaposlenika te informacijsko-
komunikacijske infrastrukture i elektroničkog poslovanja DZIV je u odnosu na nacionalne 
standarde državne uprave osigurao primjeran stupanj kvalitete i učinkovitosti postupaka za 
priznanje prava intelektualnog (industrijskog) vlasništva te razvijenosti elektroničkog 
poslovanja i elektroničkih usluga. S obzirom na specifičnu visokostručnu djelatnost te 
međupovezanost nacionalnih postupaka za priznanje prava intelektualnog vlasništva i 
odgovarajuće informacijske infrastrukture s europskim i međunarodnim postupcima i 
informacijskom infrastrukturom, što zahtijeva visoki stupanj razvijenosti informacijsko-
komunikacijske infrastrukture, elektroničkog poslovanja te kvalitete i učinkovitosti postupaka, 
provedbom programa dovršit će se proces digitalne transformacije poslovanja DZIV-a u 
cjelovit i konzistentan sustav potpuno elektroničkog poslovanja (tzv. paperless office) s 
odgovarajućim razvijenim elektroničkim uslugama za poslovni sektor i građane, 
odgovarajuće povezan s državnom informatičkom infrastrukturom te europskom i 
međunarodnom infrastrukturom. Provedbom programa uspostavit će se i certificirani sustav 
upravljanja kvalitetom postupaka za priznanje prava i pratećih poslovnih procesa u skladu s 
uspostavljenim standardima sustava upravljanje kvalitetom u nacionalnim i europskim 
uredima za intelektualno vlasništvo. Pri tome će se dio aktivnosti provoditi u okviru 
posebnih programa i projekata suradnje europskih ureda za intelektualno vlasništvo1 s 
nacionalnim uredima za intelektualno vlasništvo.  

Obzirom na pravnu, funkcionalnu i informacijsku međupovezanost nacionalnog sustava 
zaštite intelektualnog vlasništva s europskim i međunarodnim sustavima, DZIV će tijekom 
provedbe programa nastaviti aktivno sudjelovati kao predstavnik Republike Hrvatske u 
stručnim tijelima Europske unije te upravljačkim i stručnim tijelima europskih i 

                                                            
1 Ured Europske unije za intelektualno vlasništvo i Europski patentni ured kao izvršno tijelo Europske patentne 
organizacije uspostavljene Europskom patentnom konvencijom. 
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međunarodnih organizacija u području intelektualnog vlasništva, promičući interese i 
stavove Republike Hrvatske i suodlučujući o daljnjem razvoju sustava zaštite intelektualnog 
vlasništva. Također će nastaviti razvijati aktivnu bilateralnu i regionalnu suradnju s 
nacionalnim uredima za intelektualno vlasništvo, osobito zemalja srednje i jugoistočne 
Europe, te bilateralnu suradnju na inicijativama i aktivnostima suradnje s institucijama 
drugih stranih država koje predstavljaju istaknute političke i gospodarske partnere 
Republike Hrvatske.  
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2. Opis mjera 
 
 

1. Reforma/modernizacija nacionalnog pravnog okvira zaštite autorskog i srodnih prava  
 
Sustav zaštite autorskog i srodnih prava reformirat će se odnosno modernizirati u 
skladu s potrebama digitalnog i globalno umreženog društva te djelovanja 
jedinstvenog tržišta Europske unije. Mjera obuhvaća prvenstveno donošenje novog 
Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima kojim će se nacionalni pravni okvir 
modernizirati u skladu s odgovarajućom modernizacijom europskog pravnog okvira, 
čime će se stvoriti uvjeti za gospodarsku održivost i razvoj domaćih kreativnih 
industrija kao i osigurati pravična naknada autorima i izvođačima za korištenje 
njihovih djela i izvedaba u digitalnom okruženju.  
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska, cilj 2.4. Razvoj sporta, kulture i medija. 
 
 

2. Revizija pravnog okvira za zaštitu i upravljanje podacima  
 
Zavod će u koordinaciji s drugim nadležnim tijelima i nacionalnim dionicima 
sudjelovati i zastupati interese Republike Hrvatske u stručnim tijelima EU-a u okviru 
planirane revizije Direktive 96/9/EZ o pravnoj zaštiti baza podataka, te mogućim 
drugim inicijativama u vezi zaštite i upravljanja podacima u kontekstu sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva u okviru tzv. Podatkovnog paketa kojim bi se trebala urediti 
pitanja upravljanja, pristupa i dijeljenja  podataka, imajući osobito na umu razvoj 
umjetne inteligencije koja podrazumijeva korištenje velike količine (skupova) 
podataka.  
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska,  cilj 2.1 Gospodarski oporavak i 
poslovno okruženje.  
 
 

3. Revizija pravnog okvira sustava plaćanja naknada u području intelektualnog 
vlasništva 
 
Izmijenit će se postojeći dualni sustav plaćanja pristojbi i naknada troškova u 
području intelektualnog vlasništva na način da će se ukinuti plaćanje upravnih 
pristojbi te odgovarajuće formalno urediti plaćanje naknada troškova postupaka u 
području prava intelektualnog vlasništva te troškova stručnih usluga DZIV-a. 
Ukidanjem plaćanja upravnih pristojbi provest će se odgovarajuća mjera iz Akcijskog 
plana za smanjenje neporeznih i parafiskalnih davanja Vlade Republike Hrvatske s 
ciljem unaprjeđenja poslovnog okruženja u Republici Hrvatskoj. Propisi iz područja 
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intelektualnog vlasništva koji uključuju odredbe vezane uz plaćanje naknada 
uskladit će se s uvođenjem eura kao nacionalne valute u Republici Hrvatskoj 
sukladno odgovarajućim nacionalnim planovima. 
  
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska, cilj 2.1 Gospodarski oporavak i 
poslovno okruženje.  
 
 

4. Osiguravanje povoljnog poslovnog okruženja za razvoj inovativnog gospodarstva i 
privlačenje stranih ulaganja 
 
Kvalitetnom  i učinkovitom provedbom nacionalnih te necentraliziranih europskih i 
međunarodnih postupaka za priznanje odnosno registraciju prava intelektualnog 
(industrijskog) vlasništva na teritoriju Republike Hrvatske osigurat će se povoljno 
poslovno okruženje za razvoj inovativnog gospodarstva i privlačenje stranih ulaganja. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska,  cilj 2.1 Gospodarski oporavak i 
poslovno okruženje.  
 
 

5. Jačanje kapaciteta poduzetničkog sektora za upravljanje intelektualnim vlasništvom 
 
Provedbom aktivnosti stručne, edukacijske, informacijske i projektne potpore ojačat 
će se kapaciteti poduzetničkog sektora odnosno malih i srednjih poduzeća za 
učinkovitu zaštitu i upravljanje intelektualnim vlasništvom, s ciljem povrata i 
osiguravanja daljnjih ulaganja u inovacijske i kreativne aktivnosti te jačanja 
konkurentnosti na tržištu. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska, cilj 2.1 Gospodarski oporavak i 
poslovno okruženje.  
 
 

6. Potpora prijenosu znanja iz javnog znanstvenoistraživačkog sektora u gospodarstvo 

Provedbom stručne, edukacijske, informacijske i projektne potpore u području zaštite 
i upravljanja intelektualnim vlasništvom doprinijet će se boljem povezivanju javnog 
znanstvenoistraživačkog i gospodarskog sektora radi stavljanja znanosti i 
istraživanja te visokog obrazovanja u funkciju stvaranja proizvoda visoke dodane 
vrijednosti. 
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Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska, cilj 2.2. ulaganje u obrazovanje, 
znanost i istraživanje. 

 

7. Potpora uključivanju područja intelektualnog vlasništva u obrazovne programe 
 
Pružat će se stručna potpora uključivanju područja intelektualnog vlasništva u 
redovne obrazovne programe obrazovnih institucija svih razina, kao i u programe 
specijalističkog i cjeloživotnog obrazovanja u okviru razvoja poduzetničkih znanja i 
vještina te poštivanja prava intelektualnog vlasništva.  

Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska, cilj 2.2. ulaganje u obrazovanje, 
znanost i istraživanje. 

 
8. Potpora jačanju učinkovitosti provedbe prava intelektualnog vlasništva i borbe protiv 

krivotvorenja i piratstva 
 
Pružat će se stručna i organizacijska potpora međuresornoj koordinaciji i suradnji s 
dionicima te daljnjem razvoju specijalističkih znanja iz područja intelektualnog 
vlasništva u pravosudnim i upravnim tijelima nadležnima za provedbu prava, kao i 
njihovom sudjelovanju u europskim i međunarodnim programima stručnog 
usavršavanja te inicijativama i programima suradnje s ciljem daljnjeg jačanja 
učinkovitosti provedbe prava intelektualnog vlasništva i borbe protiv krivotvorenja i 
piratstva. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske; Osnažena državnost – Učinkovita, 
otporna i digitalna Hrvatska, cilj 4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država. 
 
 

9. Upravljanje promjenama i inovacijama kroz oblikovanje, razvoj i praćenje strateških i 
operativnih planova te učinkovitim upravljanjem procesima 
 
Upravljanjem promjenama i inovacijama, prvenstveno uvođenjem sustava 
upravljanja kvalitetom i dovršetkom digitalne transformacije cjelokupnog poslovanja, 
postići će se daljnje podizanje razine kvalitete i učinkovitosti postupaka priznavanja 
prava intelektualnog vlasništva kao i drugih poslova iz nadležnosti DZIV-a te 
ukupnog poslovanja.  
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske; Osnažena državnost – Učinkovita, 
otporna i digitalna Hrvatska, cilj 4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država. 
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10. Djelotvorno upravljanje ljudskim resursima 

 
Djelotvornim upravljanjem osigurat će se raspoloživost kvalitetnih ljudskih resursa sa 
visoko razvijenim kompetencijama za obavljanje visokostručne djelatnosti zaštite 
intelektualnog vlasništva i općih poslovnih funkcija, što uključuje nadomještanje 
znatnog smanjenja broja visokostručnih i rukovodećih kadrova kao i razvoj 
strateškog upravljanja ljudskim resursima. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske; Osnažena državnost – Učinkovita, 
otporna i digitalna Hrvatska, cilj 4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država. 
 
 

11. Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i građanima te ostalim korisnicima 
usluga 
 
Djelotvornim upravljanjem odnosima s partnerima i građanima te ostalim korisnicima 
usluga razvijat će se nacionalni sustav zaštite intelektualnog vlasništva koji je 
usklađen s relevantnim ukupnim razvojnim ciljevima i potrebama dionika sustava te 
će se učinkovito upravljati javnim resursima u obavljanju djelatnosti. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske; Osnažena državnost – Učinkovita, 
otporna i digitalna Hrvatska, cilj 4.1. Učinkovita, transparentna i otporna država. 
 

12. Razvoj pravnog okvira sustava zaštite intelektualnog  vlasništva 
 
Sustav zaštite intelektualnog vlasništva modernizirat će se i unaprjeđivati u 
skladu s    gospodarskim, tehnološkim i društvenim razvojem te potrebama 
jedinstvenog tržišta Europske unije. U pogledu razvoja međunarodnog i 
europskog sustava zaštite intelektualnog vlasništva mjera se odnosi na 
sudjelovanje Zavoda u radu odgovarajućih stručnih tijela i zastupanju interesa 
Republike Hrvatske,  u koordinaciji s drugim nadležnim tijelima i nacionalnim 
dionicima,  prilikom pripreme novih pravnih instrumenata (zakonodavnih 
inicijativa Europske unije i međunarodnih ugovora). U pogledu razvoja 
nacionalnog sustava mjera se odnosi na usklađivanje nacionalnog pravnog 
okvira iz područja intelektualnog vlasništva s razvojem međunarodnog i 
europskog pravnog okvira, kao i unaprjeđenje nacionalnog sustava u skladu 
sa specifičnim nacionalnim potrebama. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Perspektivna budućnost – 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska,  cilj 2.1 Gospodarski oporavak i 
poslovno okruženje. 

 



15 
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